

Új »Kemenesalja

CELLDÖMÖLK VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA



Farsangi kézműves foglalkozás



2024. február 10.
10.00-12.00

Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár
gyermekkönyvtára
Celdömök
Dr. Géfin Lajos tér 1.

"FARSANGFARKI ASSZONY-PARTY"



A Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár várja a hölgyeket egy fergeteges farsangi mulatságra.
Helyszín: KMKK Mórítz-galéria

2024. február 12. (hétfő) 16.00 óra

Hozd magaddal a barátnődet, némi enni-innivalót és a jókedvedet!

A műsorban közreműködik a celdömölki SZENIOR ÓRÓMTÁNC csoport
Zenél: Szórády Szabolcs

Részvételi díj: 1.200 Ft
(valamint egy csekély ajándék a tombolasorsoláshoz)

Szeretettel hívunk és várunk!



MEGHÍVÓ



A Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár, a Kemenesaljai Berzsényi Asztaltársaság és a Celdömölki Honismereti Munkaközösség tisztelettel meghívja Önt, családját és ismerőseit

2024. február 15-én, csütörtökön 17.30 órakor a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtárba

A megyei jogú városok történeti fejlődése és településmorfológiája című kötet bemutatására.

A **Füzfa Balázs** moderálásával zajló beszélgetés résztvevői a szerzők: **Csató Tamás, Lenner Tibor és Kovács Gábor.**



BIZTOS, HOGY A BANKJA KERESTE?

HOGYAN ISMERHETJÜK FEL AZ ONLINE TÉRHEZ KÖTHETŐ CSALÁSOKAT?

AZ SMS-T TÉNYLEG A RENDŐRSÉG KÜLDTE?

A FIZETÉSI FELSZÓLÍTÁS VALÓBAN A KÖZÜZEMI SZOLGÁLTATÓTÓL ÉRKEZETT?

Bűnmegelőzési előadás és beszélgetés a Vas Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Alosztályának munkatársával.



2024. február 16. (péntek)
17.00 óra

Helyszín: Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár
9500 Celdömök, dr. Géfin tér 1.

Jubileumi ünnepség a 45 éves város köszöntésére

Celldömölköt 1979. január 6-án nyilvánították várossá. A négy és fél évtizedes jubileum kapcsán Celldömölk Város Önkormányzata január 20-án rendezte meg városköszöntő ünnepségét a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében.



A jubileumi ünnepség első perceiben Szabó Tibor Jászai Mari-díjas színművész, a szombathelyi Weöres Sándor Színház igazgatója szavalt a Berzsenyi Dániel: Búcsúzás Kemenesaljától című versét, majd Fehér László polgármester köszöntötte az ünneplő közönséget. „1979-ben 34 pontban határozták meg a nagyközség várossá válásának feltételeit. Celldömölköt a település arculata, ipara, intézményhálózata, a szolgáltatások, a lakáshelyzet, mind alkalmassá tették erre az előrelépésre. Minden év hozott valami újat, büszkék lehetünk, hogy továbbfejlesztettük az elődök által elkezdett utat. Köszönet az elmúlt negyvenöt évben és ma is dolgozó vezetőknek, akik munkájukkal előre vitték, viszik Celldömölköt. Az elmúlt bő két évtizedben hazai forrásból, az állam által megítélt támogatásokból és az Európai Unió költségvetéséből számos fejlesztést tudtunk véghez vinni. Csak néhányat kiemelve: a körforgalom kialakításával megkezdtuk a városközpont rekonstrukcióját, amihez a Szentháromság tér és környékének felújításán keresztül jutottunk el legutóbb a piac és környékének fejlesztéséig. Lett új mentőállomás, felújítottuk az orvosi rendelőket, a Népjóléti Szolgálat intézmény-egységeit, az óvodákat és iskolákat, a művelődési központot és könyvtárat, új sportcsarnokokat és sportpályákat létesítettünk. Megépítettük a Vulkán fürdőt, a Vulkánparkot, a Ság hegyi infópontot, a kerékpáros pihenőket, és tavasszal megnyitjuk a látogatók előtt a Vasparipa Játzópark kapuját. Az Európai Unió 2021–2027 közötti új fejlesztési ciklusában már be-

nyújtott pályázatainkból tavaly összegében 2,9 milliárd forint támogatást nyertünk el fejlesztésekre. A jelenlegi európai uniós ciklus TOP Plusz pályázataival folyamatban van az alsósági óvoda felújítása és bővítése. Tervezzük a Rákóczi utcai konyha korszerűsítését, az ipari parkhoz kapcsolódóan a Marx utcával összekötve útépitést valósítunk meg. Elnyert pályázatunk van a Szomraky utca felújítására, parkolók építésére. Energetikai fejlesztéseket hajtunk végre önkormányzati épületeken, a Vulkán fürdőben új csúszdamedencét létesítettünk. 1,2 milliárdos forintos energetikai fejlesztés – új melegvizet kút fűrása és napelemrendszer létesítése – valósul meg a Vulkán fürdőben. Sok tervünk és feladatunk van még, hiszen mint minden településnek, számunkra is fontos cél a munkahelyek teremtése, a lakásépítésekhez telkek kialakítása, utak felújítása.”

A rendezvény ünnepi beszédét Ágh Péter államtitkár, országgyűlési képviselőtől hallhatták az egybegyűltek. „A mai ünnepen az első gondolat a köszöneté. Fejet hajthatunk azok előtt, akik a várossá avatást megelőző években, évtizedekben, évszázadokban megteremtették a szilárd alapot, amire építeni lehetett. Különösen így van ez idén, amikor százhusz éve van Kiscell, Nemesdömölk, Pordömölk egyesítésének. Hálával tartozunk a város valamennyi polgárának, akik 1979 óta megtöltötték tartalommal a városi címet. Mindennapi munkájuk, lokálpatriotizmusuk, lakhelyükért érzett felelősségük adott erőt, lelket Celldömölknek. Tiszteletünket fejezhetjük ki mindazoknak, akik a városért tevékenykedtek, annak intézményeiben, szervezeteiben dolgoztak. Nagyrabecstőlünk biztosíthatjuk mindazokat az egyházi, civil és sport szervezeteket, akik a közösségek közti háló erősítésével a város összetartását is erősebbé tették. Celldömölk ügyének a szövetségei vagyunk, mindannyiunkat összeköt ez a város, mely az elmúlt 45 évben is azért tudott előre jutni, mert a nagy ügyekben, az itt lakók érdekében mindenki mindig azt kereste, mi az, ami összeköt, nem azt, ami szétválaszt. Maradjunk szövetségben mindannyian Celldömölkért, azért a településért, amelyre otthonukként büszkék lehetnek!” A folytatásban Harangozó Miklós: Kiscell egén című versét Szabó Tibor színművész adta elő, majd Vámos Zoltán Vas vármegye főispánja mondta el méltató beszédét.

„Celldömölk ma egy jól prosperáló és sikeres város, melynek titkát rendkívül beszédes címerében találtam meg. A pajzson szereplő három szimbólum –Mária a kis Jézussal, az oroszlán szabályával és a két szőlőfürt- számomra három olyan értéket jelenítenek meg, amelyek egyértelművé teszik ennek a városnak a titkát. Hit, bátorság, munka. – ezen három érték következetes képviselése kellett ahhoz, hogy Celldömölk azzá a várossá váljon, amelyet ma ismerünk.” A következőkben Radányi Gréta, a Zeneakadémia magánének szakos hallgatója előadásában csendült fel két dal, majd Fehér László polgármester oklevéllel köszöntötte Celldömölk egykori vezetőit. Az önkormányzat képviselő-testülete a várossá avatás 45. évfordulója alkalmából Celldömölk Város Díszpolgára címet, Pro Urbe Celldömölk díjat, valamint Celldömölk Jubileumi Érdemérem kítüntetést adományozott azon személyeknek, akik szakmai munkájuk során kiemelkedő tevékenységükkel hozzájárultak a város értékeinek növeléséhez. A kiténtetéseket Fehér László polgármestertől, Söptei Józsefné, Dr. Kovács Zoltán és Hencz Kornél alpolgármesterektől, valamint Farkas Gábor jegyzőtől vehették át a díjazottak.



A kiténtetések átadását követően a vármegyei városok és a környező települések képviselői, valamint a testvérvárosok delegációi köszöntötték a 45 éves várost, majd a Kemenesalja Néptáncsoport lépett színpadra vasi és mezőségi táncokkal. A program zárásaként a Pál utcai fiúk musical híressé vált „Mi vagyunk a Grund” című dala hangzott el Sípos László Márk, Gyulai-Zékány István és Hajdu Péter István a szombathelyi Weöres Sándor Színház színművészeinek tolmácsolásában. A 45 éves jubileumhoz kapcsolódóan fotókiállítás látogatható a KMKK galériájában február 29-ig.

»REINER ANITA

A jubiláló város kitüntettjei

Celldömölk Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Celldömölk várossá avatásának 45. évfordulója alkalmából Celldömölk Város Díszpolgára címet, Pro Urbe Celldömölk díjat, valamint Celldömölk Jubileumi Érdemérem kitüntetést adományozott azon személyeknek, akik szakmai munkájuk során kiemelkedő tevékenységükkel hozzájárultak a város értékeinek növeléséhez. A kitüntetéseket Fehér László polgármestertől, Söptei Józsefné, Dr. Kovács Zoltán és Hencz Kornél alpolgármesterektől, valamint Farkas Gábor jegyzőtől vehették át a díjazottak.

Celldömölk Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Celldömölk várossá avatásának 45. évfordulója alkalmából Pro Urbe Celldömölk díjat adományozott Ambrus László a Cellcomp Kft. ügyvezetője, Baranyai Attila a Cell-Coop Kft ügyvezetője, valamint Dummel Ottó műszaki irodavezető részére több évtizedes szakmai munkájuk elismeréseként.



Ambrus László Budapesten született, középiskolai tanulmányai után a németországi Magdeburgban végzett gépészmérnök-ként. Hazatérve a Budapesti Rádiótechnikai Gyárban dolgozott, majd lehetőséget kapott arra, hogy betöltse a Celltex Háziipari és Ipari Szövetkezet celldömölkli vállalatánál a termelésirányító pozíciót. 1980 májusában érkezett Celldömölkre, egy hónapot töltött a gyár vendégszobájában, majd tizenhét társával a nyugat-német Papst céghez ment betanulni, ahol jól hasznosította műszaki rátermettségét. Ezt követően az akkor 45 fővel működő részlegben megkezdődött az IBM gömbfejes villanyírógép motorjához való állórészek gyártása. A legyártott termékek köre időről-időre bővült, az ott dolgozók munkája magas minőségű volt, a magyarországi termelés növekedett. A 80-as évek közepén már munka és család mellett közgazdász képesítést szerzett Budapesten. A rendszerváltozás

pozitív fordulatot hozott a gyár életében. Kezdetüket vették a tárgyalások, majd 1990. május 2-án, vezetői kinevezésének tizedik évfordulóján megalapították a celldömölkli székhelyű CELLCOMP Elektronikai Termékeket Gyártó Kft-t, melynek ügyvezetői feladatait a mai napig ellátja. 1992-93-ban épült az első kétezer négyzetméteres csarnokrész, rá egy évre a második. A létszám fokozatosan növekedett, egyre több termék telepítettek hozzájuk. A német anyacég elismerően nyilatkozott a celldömölkli gyáregységről. Az ebm-papst csoport tagjaként a cég olyan nemzetközi hírű vevőket tudhat magáénak több más mellett, mint a MERCEDES, BMW, SIEMENS és Bosch. 2000-ben hozzávetőlegesen kétezer fővel dolgoztak. A társaság 2000 szeptemberében egy új telephellyel bővült Tapolcán. Ekkor épült Celldömölkön az ötezer négyzetméteres panelgyártó csarnok és a hozzá tartozó logisztikai központ. Közben voltak nehezebb évek is. 2001 és 2002 között a gazdasági és piaci helyzet következményeként 850 dolgozótól kellett megválni. Azóta ismét növekedett a foglalkoztatottak száma, jelenleg ezeröttszáz embernek ad munkalehetőséget az üzem. Napjainkban ventilátorokat gyártanak többféle méretben és kivitelben. A cég a város legnagyobb adófizetője. Évek óta szerepel a TOP 100 vasi cégek rangsorában. Celldömölkre költözése nemcsak a szakmai karrierjében, de magánéletében is meghatározó szerepet játszott. Itt ismerkedett meg párjával, akivel három gyermeket neveltek fel, két fiút és egy leányt. A családban már hét unoka aranyozza be napjaikat. A német anyacég bizalmát mutatja, hogy hat éve nyugdíjasként is számíthatnak rá. Hivatás- és kötelességtudata mindvégig példaértékű volt, melyet a folyamatos kihívások és bővítési lehetőségek keresése határozott meg. Olyan munkatársakkal dolgozott, akik munkájukkal a fejlődést segítették. Hitt abban, hogy az embereket hagyni kell önállóan gondolkodni, nem szabad minden problémát megoldani helyettük, mert a siker csak így érhető el. Határozott jellemű vezetőként azt vallotta: senki sem hiheti magát arról, hogy mindent tud, elengedhetetlen a kiváló csapatmunka a célok eléréséhez.



Baranyai Attila Csöngén született 1950-ben. Az általános iskola befejezése után Szombathelyen tanult tovább a Rudas László Közgazdasági Szakköz-

zépiskolában. Érettségi után két év katonai szolgálatot teljesített. Tanulmányaiból kifolyólag mindig is vonzotta a pénzügy és a számvitel világa, így már középfokú tanulmányai elvégzése után tudta, hogy ezzel szeretne majd foglalkozni. 1972 márciusában kezdett el dolgozni a Kenyeri ÁFÉSZ-nél, mint kereskedelmi vezető. Egészen 1976 júniusáig tevékenykedett ezen szervezet élése alatt, amikor is létrejött a Celldömölk és Vidéke ÁFÉSZ, mely arra volt hivatott, hogy megszerveze, valamint ellássa 28 település, köztük Celldömölk lakosságának kereskedelmi és vendéglátóipari alapvető feladatait. Kezdetben négyszáz dolgozónak biztosítottak munkahelyet, százhusz üzletben. A cégnél jelentkező feladatok megkövetelték a naprakész tudást, így folyamatosan képezte magát: 1989-ben közgazdász diplomát, majd ezt követően adótanácsadói és okleveles könyvvizsgálói szakképesítést szerzett. 1991-ben Celldömölkön elsőként könyvelőirodát létesített, melynek célja az volt, hogy helyben nyújtson szolgáltatást a város és városkörnyéki vállalkozásoknak. A cég főkönyvelőjeként vett részt a mindennapos munkában egészen ügyvezetővé választásáig. 2006-ban aztán a szövetkezet gazdasági társasággá alakult Cell-Coop Kft néven az akkori hatályos jogszabályoknak megfelelően. Jelenleg vidéken tizenhárom, Celldömölkön pedig öt üzletük működik. Cégformától függetlenül több évtizede folyamatos kapcsolatot tart a településeken működő önkormányzatokkal, egyesületekkel, oktatási és kulturális intézményekkel. Így van ez Celldömölk esetében is. Ennek köszönhetően rendszeresen felkerekít támogatási igényeikkel a különböző intézmények és szervezetek, melyeket szívesen teljesít. Feleségével, aki korábban Celldömölk város jegyzője volt, rendszeresen követik a város mindennapi életét, őszinte véleményt nyilvánítva a megoldandó feladatok vonatkozásában...

... Az egy munkahelyen eltöltött ötvenkét munkaviszony végére ebben az évben kerül pont, átadva a stafétabotot a már ugyancsak ügyvezetői feladatokat ellátó idősebb fiának. Példás hivatástudatát és vezetői elveit mindvégig meghatározta a rend és precizitás, alkalmazottat sosem bocsátott el az évek folyamán. Szabadidejében felesége, két gyermeke, valamint unokái társasága nyújt számára örömet.



Dummel Ottó

Budapesten született, általános és középfokú tanulmányait is a fővárosban folytatta. Az érettségit követően az Ybl Miklós Építőipari Műszaki Főiskola városgazdálko-

dási szakán tanult tovább, később pedig Debrecenben végezte el a mesterképzést, ahol települési-igazgatási szaküzemnérműv végzettséget szerzett. Felsőfokú tanulmányai befejeztével sem tétlenkedett, folyamatosan képezte magát. Többek között projektmenedzsmenti, műszaki ellenőri és önkormányzati főépítési végzettséget is szerzett, de időközben a közbeszerzési ismeretekben is jártassá vált; ezek munkájához elengedhetetlenek bizonyultak. 1981-ben, házasságkötése révén került Celldömölkre. Első munkahelye a Városi Tanács volt, melyhez az önkormányzatiság kialakulása során is lojális maradt. Kezdetben kommunális előadóként tevékenykedett, majd építési előadó is lett, a műszaki osztályvezetői feladattal pedig 1989-ben bízták meg, mely munkakört azóta is betölti. Az osztály – később iroda – feladata az évek során folyamatosan változott, azonban mindvégig három kiemelt ága volt: a hatósági munka, a városüzemeltetés, valamint a településfejlesztés, melyek közül ez utóbbit tekinti a legszebb, legizgalmasabb szakterületnek. Csapatával a korábbiakban a címzett- és céltámogatási rendszerben valósították meg a városfejlesztéssel összefüggő feladatokat, majd a 2004-es uniós csatlakozást követően az európai uniós projektekre helyeződött a hangsúly. Ennek keretein belül a tervezettség, pályázatkezelés, kivitelezés és elszámolás négyesét végzik el minden pályázat esetében. A hatósági munka

zászlóshajója az építési engedélyezés volt, melynek állami átszervezése után, az utóbbi években a településfejlesztés vált a műszaki iroda fő fókuszává, mely változatos és kihívásokkal teli feladatokat ró az ott dolgozókra. Városszerte számtalan projekt sikeres megvalósulása köthető az ő és kollégái nevéhez. Többek között ez idő alatt épült meg a Vulkánfürdő, az új Városháza, a Kemenes Vulkan Park, felújításon esett át a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár, az általános iskolák, valamint a Szentháromság- és Géfin tér is. Az elmúlt időszak leglátványosabb fejlesztéseit tekintve szintén kiemelendő a műszaki iroda szerepe a Vasparipa Játzópark elkészültében, valamint az Alsósági Tagóvoda korszerűsítési munkálataira nyert pályázat sikerében is. Vezetői munkájában mindvégig fontosnak tartotta, hogy kollégái szemében egy legyen közülük, az ügyfelek számára pedig olyan szakember, akihez bátran fordulhatnak problémáikkal. Hivatástudatát meghatározta, hogy a műszaki iroda olyan helyé vált, ahova az ott dolgozóknak és az ügyfeleknek sem kellett szorongva belépni dolgozni, vagy ügyet intézni. Magánéletében három fiúgyermek és négy unokája örvendeztet meg. Szabadidejében szívesen sportol - hivatásában is igazi csapatjátékosként, nem meglepő módon – a futball áll szívéhez a legközelebb. Műszaki irányultsága mellett lírai vénával is rendelkezik: évek óta tagja a Tv-Cell és az Új Kemenesalja szerkesztői csapatának, sajátos hangvételű cikkeivel, közvetítéseivel időről-időre nemcsak tájékoztatja, de egyben szórakoztatja, máskor elgondolkodtatja – főként – sportkedvelő közönségét.

Celldömölk Város Önkormányzatának Képviselő-testülete, Celldömölk várossá avatásának 45. évfordulója alkalmából Celldömölk Jubileumi Érdemérem kitüntetését adományozott Csizmaziáné Hubert Mária, a Népjelölti Szolgálat korábbi igazgatója, Esztergályos Jenő az egykori Apáczai Kiadó igazgatója, Németh Tibor könyvtárvezető, Ölbei Livia újságíró, Pálné Horváth Mária a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár igazgatója, Rozmán László a Sárvári Tankerületi Központ igazgatója és Vinter József a Celldömölkői Berzsényi Dániel Gimnázium nyugalmazott igazgatója részére

több évtizedes szakmai munkájuk elismeréseként.



Csizmaziáné Hubert Mária Pápán született, itt folytatta általános és középiskolai tanulmányait is. A Pápai Petőfi Sándor Gimnáziumban töltött évei alatt a humán tantárgyak áll-

tak közel a szívéhez, így kezdetben magyar-történelem szakos tanár szeretett volna lenni, melyhez nagyban hozzájárult két tanára Helt Gyula és Tódor Margit. A sors fordulata volt, hogy felvételi nem sikerült, így egy évet munkával tervezett tölteni, ekkor ismerkedett meg az egészségügy világával. 1973. augusztus 2-án kezdett el dolgozni az az intaházai Pszichiátriai Rehabilitációs Intézetben, mint segédápoló, ahol számtalan terület működésébe kóstolhatott bele. A különleges élmények egyike volt színjátszó csoportba való bekapcsolódása. Az intai milió, a szakmai vezetés és a kollegiális kapcsolatok arra vezették, hogy hivatását más irányba terelje. Ugy érezte, hogy az egészségügy, a pszichiátria az ő útja. Ezért elvégezte a szociális otthoni ápoló képzést, majd ideg-elme ápolói szakképesítést is szerzett. 1978-ban felvételt nyert a Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola szociális szervező szakára, ahol 1982-ben szerezte meg diplomáját. Ezt követően pályázta meg a Celldömölkön a Népjelölti Szolgálat jogelődjének intézményvezetői posztját, mely a szociális ellátás országos szinten történő kibővítésével, átszervezésével alakult meg. Ennek az intézménynek, majd pedig jogutódjának igazgatója volt egészen 2014-es nyugdíjba vonulásig. A Népjelölti Szolgálat ez idő alatt számtalan fejlesztésen ment keresztül, újabb szolgáltatásokkal bővítve az ellátott feladatokat, melyre büszkén emlékszik vissza. Az integrált intézményben közel száznegyven dolgozó munkáját irányította és szervezte szakavatottan, két szakmai pályázat lebonyolításában is aktívan részt vett. Pályája során folyamatosan képezte magát: többek között okleveles szociológus és jogi szakokleveles családvedelmi tanácsadó végzettséget is szerzett. Nyugdíjba vonulása után is aktív maradt....

...2020-ig a Népjóléti Szolgálat Gyermekjóléti Központjában tevékenykedett, mint jogi-családvédelmi tanácsadó. Jelenleg óraadó tanárként működik közre a PTE Szent-Györgyi Albert Egészségügyi Technikum és Szakképző Iskola munkájában. A szociális szférában elengedhetetlen empátiával és precizitással gyakorolta hivatását. Ezen erények kamatoztatására biztatta kollégáit is. Fontosnak tartotta vezetői munkájában, hogy az egyes részlegen dolgozók szakmailag és emberileg is alkalmasak legyenek a feladatukra. Kötelesség- és hivatástudata mindvégig kiemelkedő volt, utódainak pedig pontosan ezt szeretne volna továbbadni.



Esztergályos Jenő

1938. május 9-én született Alsóságon kisbirtokos paraszti családban. Édesapját korán, tizenhárom éves korában elveszítette. Az általános iskolát szülőfalujában végezte el jeles eredménnyel. 1952-től 1956-ig a Kőszegi Tanítóképzőbe járt, ő készítette el osztálya érettségi tablóját. 1956-tól 1959-ig Békés megyében tanított összevont 1., 2., 3., 4. osztályt. 1959-ben Egyházashetyén, 1960-tól 1974-ig Kemeneskápolnán iskolavezető tanítónként dolgozott. 1974-75-ben az Eötvös Loránd Általános Iskolában az 1/C osztályt tanította. 1971-ben a Pécsi Tanárképző Főiskolán rajztanári végzettséget szerzett. 1975-től 1990-ig az Eötvös iskolában rajztanárként tanított. Ebben az időszakban nevezték ki alsótagozatos szakfelügyelőnek Vas megye celledömölki járásban, Kőszegen és Vépén. 1977-ben a Pécsi Tanárképző Főiskolán pedagógia szakos tanári diplomát szerzett a szakfelügyelői munkájához. Továbbképezte magát, és a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán pedagógiai előadó egyetemi diplomát kapott. 1990-ben megalapította az Apáczai Kiadót, amely 2014-ig Magyarország legnagyobb magán tankönyvkiadójaként működött. A kisiskolások szinte áhítattal csodálták a szép színes apáczais tankönyveket, jó volt tanulni belőlük. Maga is írt és szerkesztett tanköny-

veket, mint szerző és szerkesztő. 2000-ben kialakították az Apáczai Kiadó Budapesti Központját: díszterem, színpad, tankönyvkiállítás és előadóterem kaptak helyet. A pedagógusok részére Genius Apáczai Diploma Díjat alapított. (500, 400, 300 ezer Ft díjazással 15 fő számára). Esztergályos Zsolt emlékére megalapították a „Zenit 41 Apáczai Diploma” díjat. Mádl Ferenc, a Magyar Köztársaság elnöke a Magyar Erdemrend Lovagkeresztje kitüntetéssel adományozta az Apáczai Kiadó ügyvezető igazgatójának. Esztergályos Jenő és az általa alapított kiadó értékkövetítése Magyar Örökség, a tanár úr és az Apáczai Kiadó nevével az Aranykönyv örzi. 2011. októberében a frankfurti Nemzetközi Könyvkiállításon és Vásáron Esztergályos Jenő megkapta Az én matematikám című 2. évfolyamos tankönyvére a Legjobb Európai Tankönyv Díj elismerő oklevelét. 2007-től 2014-ig nyolc alkalommal kapták meg az Apáczai Kiadó tankönyvei a Magyar Termék Nagydíj elismerő oklevelét a Magyar Parlamentben. Budapesten 2000. január 4-én az Apáczai Kiadó húszéves jubileumi ünnepségén 3200 igazgató és pedagógus ünnepelt. Dr. Kövér László, a parlament elnöke 2014-ben Életmű Díjat adományozott Esztergályos Jenő részére pedagógiai és tankönyvkiadási tevékenységéért. Jeles személyiségek, akik az évek során megtisztelték az Apáczai Kiadót: dr. Kövér László a parlament elnöke, Orbán Viktor miniszterelnök, Glatz Ferenc miniszter, Pokorni Zoltán miniszter, prof. dr. Pálincás József a MTA elnöke, Mádl Dalma jószolgálati nagykövet, Lezsák Sándor elnök. Az Apáczai Kiadó 24 évig működött. 64 millió darab tankönyvet adtak ki, amely 120 tehervagonban férne el. Köszönet minden apáczais munkatársnak, aki a kiadóban dolgozott!



Németh Tibor

Celledömölkőn született, majd életének első három évtizedét Csöngén töltötte. Általános iskolai tanulmányait Ostffyasszonyfán végezte, ezt követően pedig a kőszegi Jurisich Miklós Gimnázium-

umban tett érettségi vizsgát. A gimnáziumi évek után a szombathelyi Berzsényi Dániel Főiskola történelem - könyvtár szakán szerzett felsőfokú végzettséget. 1982. december 1-től lett a Káldos Gyula által irányított celledömölki Városi Könyvtár munkatársa. 1985-től napjainkig módszertanosi feladatokat ellátva szervezi a városkörnyéki kistelepülési könyvtári ellátást. Ezen túl olvasószolgálati, 2006. február 1-től pedig könyvtárvezetői feladatokat is ellát. 2001-ben aktív tagja volt a Dr. Bellérné Horváth Cecília vezetésével Magyarországon „Az év könyvtára” címet elnyert szakmai közösségnek. 2014-ben a Nyugat-Magyarországi Egyetem informatikus-könyvtáros szakának kitüntetéses diplomáját vehette át. Hivatásán kívül számos más területen is letette a névjegyét: forrásértékű helytörténeti tanulmányokat publikált, 1990-től 1996-ig részt vett az Új Kemenesalja szerkesztőbizottságának munkájában, az újságot 2006 végén két hónapig felelős szerkesztőként is jegyezte. Ötletadóként közreműködött emléktáblák és kiállítások létrehozásában, valamint a Kresznerics Ferenc-díj megalapításában is. Nevéhez fűződik a Kemenesaljai Digitális Könyvtár koncepciójának kidolgozása és folyamatos fejlesztése a könyvtár honlapján, valamint a nyomtatásban is hozzáférhető Kemenesaljai Életrajzi Lexikon, amely több mint 180 jeles helyi személyiség életrajzát tartalmazza. 2007 óta szerkesztőségi munkatársa a „Nemzeti évfordulóink” című reprezentatív minisztériumi évkönyvnek. Négy évtizede munkaidőn kívül folyamatosan fejleszti a „Magyar Életrajzi Kalauz” elnevezésű reprezentatív nemzeti digitális névkatasztert, amely jelenleg több mint 523 ezer személy 4,2 millió adatát folyamatosan karbantartó és visszakereshetővé tevő internetes adattár. Ezzel összefüggésben projektpartnerként működik közre a Nemzeti Névtér biográfiai moduljának bővítésében és fejlesztésében. Könyvtárosi, honismereti és a kulturális örökség érdekében kifejtett példamutató közszolgálati tevékenységét számos helyi, megyei és országos díjjal jutalmazták. Szabadidejében rendszeresen hosszabb távú futásokkal tartja karban magát, illetve másik kedvenc sportága az asztalitenisz, városunk helyi sport hagyományát ily módon is képviselve.



Ölbei Livia

1966-ban született, Celldömölkön. Az általános iskolát Alsóságon végezte. Az olvasás és az írás gyorsan a szenvedélyévé vált.

Az első könyveket édesanyja adta a kezébe – a színes vászonba kötött ifjúsági és világirodalmi sorozat darabjait máig kincsként őrzi -, első és meghatározó magyartanára Zongorné Erika néni volt. Ugyanilyen szívösen emlékszik vissza Talabér Géza történelemóráira és Gyarmati Magdolna oroszóráira. Magdi néni készítette fel a háromfős csapatot a felmenő rendszerű orosz nyelvi versenyre: nyolcadikban megnyerték az országos döntőt. Jutalmul eljutottak Moszkvába és a nevezetes gyerektáborba, Artekbe. A celldömölki gimnáziumi érettségi után egyértelmű volt, hogy a magyar-orosz szak következik a szombathelyi Berzsényi Dániel Tanárképző Főiskolán, ahol 1988-ban diplomázott. Akkor már határozott célja-álma volt az újságírás. A főiskola után a megyei napilapnál, a Vas Népénél kapott gyakornoki lehetőséget, egy év múlva véglegesítették. Kulturális szakon végezte el a Bálint György Újságíró Iskolát. Előbb a belpolitikai, aztán a kultúra rovat munkatársa, 1996-tól 2010-ig a kultúra rovat vezetője volt. A rendszerváltás küszöbén érte a felnőtté válás: az újságírók, szerkesztőségek életében a 90-es évek eleje a szabadság mámoros, máig mértékadó, emlékezetes korszaka. Szülővárosa újságíróként bázist jelentett számára, különös tekintettel a művelődési központra, a Kresznerics Ferenc Könyvtárra; egy ideig a Vas Népe celldömölki térségi mellékletének is "gazdája" volt. 2017 őszéig a Vas Népe lapszerkesztőjeként dolgozik, de fontosnak tartott témáit, megírni való "szívügyeit" nem engedte el. Személyes és szakmai élete nagy ajándékának tartja, hogy régóta egészen közelről kísérheti figyelemmel a Weöres Sándor Színház - és az országos viszonylatban is különleges tünemény, a celldömölki Soltis Lajos Színház működését. A celli társulatban életre szóló barátságokra tett szert. Színházszakmai lapokban jelennek meg írásai, 2013 óta a Színházi Kritikusok Céhének tagja. Azt

tartja, hogy az újságírás folyamatos tanulás. 2011-ben szlavisztikából szerzett egyetemi mesterdiplómát. A Vas Népe szerkesztőségében a kollégák szavazatai alapján négy alkalommal kapta meg a sajtónapi dívdíjat. Celldömölk városa 2014-ben Kresznerics-díjjal tüntette ki. A hajdan alsósági utcanévként megismert Kresznerics Ferencnek, a Magyar Tudományos Akadémia első vidéki tagjának életműve, alakja különösen kedves számára; erősen foglalkoztatja, hogy miképpen jelenik meg a város és környéke a régi és kortárs irodalomban, és viszont: hogyan jelenik meg az irodalom a városban. Bár választott szakmája és hivatása, az újságírás az elmúlt években sokat változott, bízik abban, hogy a szónak, a dokumentálásnak, a megértésre törekvésnek ereje és értelme van. Az idő múlásával pedig egyre világosabb számára, hogy a régi útlejzók nem veszítik érvényüket, sőt. Viszonyítási pontnak például mindig ott van a Ság hegy.



Pálné Horváth Mária

tősgyökeres celldömölki, itt született és azóta is a város kulturális életét gyarapítja, valamint öregbíti hírnevét munkássága által.

Pályáján két tanár, Nagy István és Tima László indították el, akik biztatták a művészetek és humán tudományok művelésére. A Berzsényi Dániel Tanárképző Főiskolán magyar nyelv és irodalom szakos általános iskolai tanár és népművelés szakos diplomát, majd a Pécsi Janus Pannonius Tudományegyetemen művelődési- felnőttképzési menedzser szakán egyetemi diplomát szerzett. 1984-ben kezdett dolgozni a Kemenesaljai Művelődési Központban, mint népművelő, majd 1993-ban az intézmény vezetője lett. A Kresznerics Ferenc Könyvtárral való összevonás után az egyesített intézmény igazgatója lett, mely posztot azóta is töretlen lelkesedéssel és kiemelkedő szakmaisággal tölt be. Folyamatosan fejleszti magát, mely vezetői munkáján és szakmai tevékenységén is érződik. Nemcsak a helyi, de a környéken lévő települések kulturális intézményei is számíthatnak támogatására, folyamatos

kapcsolatot tartva azokkal. Az általa vezetett művelődési központ a kor kihívásaira reagálva fejlődött az évek során folyamatosan. Celldömölk kulturális, közösségi életében számos hagyományteremtő rendezvény, fesztivál megálmodója és megvalósítója, azok lebonyolítását sok éve felügyeli. Az intézményben működő civil szervezetek, klubok, szakkörök segítőtje, tanácsadója. A programok, rendezvények előkészítésében, lebonyolításában a kreativitás mellett rendkívüli precizitás is jellemzi, higgadtan oldja meg a lehetetlennek látszó feladatokat is. Tapasztalatával, gyakorlatias gondolkodásával és együttműködő hozzáállásával minden helyzetre talál megoldást, munkatársaival igazi közösséget alkotva dolgoznak nap mint nap. A népművelés hagyományainak ápolása mellett menedzseri tevékenységet lát el az intézmény érdekében, amelyet sikeres pályázatok sora bizonyít. Intézményvezetőként meghatározó szerepet tölt be Celldömölk és Kemenesalja arculatának és jövőképek kialakításában. Irányítja és felügyeli a városi médiumok, a Tv-Cell és az Új Kemenesalja működését. Hivatása gyakorlása mellett civil szervezetek életében is részt vállal. Munkáját több elismeréssel is díjazták már, így többek között 2020-ban átvehette a képviselő-testület által alapított Kresznerics Ferenc-díjat is, valamint több helyi és országos díjat is adományoztak számára az elmúlt években. Szabadidejét gyermekei és unokái körében tölti. Hivatástudatát a következőképpen határozza meg: szülővárosomért, Celldömölkért tevékenykedni annak érdekében, hogy megőrizze emberarcúságát és szellemiségét a következő generációk számára is.



Rozmán László

Celldömölkön született, gyermek és ifjúkorát Csöngén töltötte. Középiskolai tanulmányait a győri Czuczor Gergely Bencés Gimnáziumban folytatta.

Mind Csöngén, mind pedig Ostffyasszonyfán és Győrben kiváló tanárai voltak, akik hozzájárultak pályaválasztásához. Kelemen Etelka magyartanári példája és bátorítása jelentős befolyással...

...volt rá, mint ahogy győri bencés tanárai hivatástudata, alázata, és a gyermekek iránt tanúsított tisztelete is. Érettségi után a József Attila Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karán tanult tovább, ahol okleveles magyar–orosz szakos középiskolai tanár végzettséget szerzett. Diplomája megszerzése után sem tétlenkedett, folyamatosan képezte magát: többek között közoktatási vezető képzettséget szerzett a Budapesti Műszaki Egyetemen, valamint 2010-ben a közigazgatási szakvizsgát is letette. 1985-ben a celldömölki Berzsényi Dániel Gimnáziumban kezdett el dolgozni, majd 1992-ben nevezték ki az Eötvös Loránd Általános Iskola igazgatójának. Itt nemcsak a vezetői feladatokat látta el, de aktívan részt vett az iskolai életben is, többek közt az irodalmi színpad vezetése által. 2008-ban a Vas Megyei Önkormányzati Hivatal oktatási-szakképzési munkatársa lett, 2012-ben pedig a KLIK celldömölki tankerületének, majd a celldömölki, sárvári és kőszegi tankerületek összevonása után a Sárvári Tankerületi Központ irányításával, koordinálásával bízták meg. Ezt a posztot tölti be napjainkban is. Vezetői munkáját alapvetően szolgálatnak tekinti. Nincs számára fontosabb, kisebb, vagy nagyobb, csakis elintézendő ügy van. Ehhez pedig nagyon fontos a szakavatott csapat. Jelenlegi munkatársaira nagy büszkeséggel gondol, hiszen hasonló elveket vallanak a munkavégzés során. Hivatásában törvényesen, humánusan, empátiakusan igyekszik eljárni. Munkáján túl nagyon fontos számára a közéletiség. Számos alkalommal adódott lehetősége arra, hogy ünnepi eseményeken elmondhassa gondolatait, érzéseit, valamint szavalóversenyek zsűrijében is rendszeresen helyet kapott. Az irodalom, a műsorok szerkesztése, rendezése és írása mindig üdítő, és izgalmas élmény volt számára. Legszívesebben a 2006. október 23-i városi műsorra emlékszik vissza, melyet az eredeti események helyszínén valósítottak meg. Kiemelkedő élmény volt számára közreműködni szülőfalujában, Csöngén a Weöres Sándor centenáriumi ünnepség előzetes szervezésében, lebonyolításában. Korábban részt vett a Tv-Cell, valamint az Új Kemenesalja szerkesztői csapatának munkájában is. Szabadidejében

szívesen olvas, barkácsol, valamint –követve a családi tradíciót– szőlőt is művel. Vallja, hogy a mindennapokban a család a legfontosabb háttér, a már említett jó munkahelyi csapat mellett. Feleségével három fiút neveltek fel, jelenleg pedig négy unokának örülhetnek. Hivatástudatát a következőképpen határozza meg: „A feladat nagysága iránt érzett alázattal, és a mozgósítható legnagyobb szakmai tudással kell a munkánkat végezni.”



Vinter József

Felvidéken született, gimnáziumi tanulmányait a kassai Magyar Tannyelvű Gimnáziumban végezte. Érettségi után állami ösztöndíjjal felvételt nyert

a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karára, ahol 1975-ben szerzett középiskolai tanári diplomát matematika-fizika-ábrázoló geometria szakon. A tanítás iránt már a diploma kézhezvétele előtt elkötelezte magát. Az egyetemen gyakorlatvezetői feladatot is ellátott, valamint félállásban az Apáczai Gyakorló Gimnáziumban is dolgozott. A Celldömölki Berzsényi Dániel Gimnáziumba 1975-ben nyert kinevezést, biológia-kémia szakos feleségével együtt. Ez volt kinevezésük után mindkettejük egyetlen munkahelye, hűségesek maradtak az intézményhez, annak ellenére is, hogy több helyre is meghívást kaptak a későbbiekben. Szaktárgyai oktatásán túl osztályfőnöki feladatokat is ellátott. Osztályfőnöki munkaközösség-vezetőként kidolgozott munkaközösségi programja hosszú éveken át alapja lett a nevelői munkának. Az iskola igazgatójának 1985-ben nevezték ki, majd ezt követően öt cikluson át, huszonöt évig látta el ezt a feladatot. Sok fejlesztés történt ez idő alatt az intézményben. Többek között elindult a hatosztályos gimnáziumi, valamint az ún. nulladik évfolyamos idegennyelvi tagozatos képzés is. Vezetésének huszonöt éve alatt az iskola környezetében, infrastruktúrájában is történtek változások: bevezetésre került a gáz, sportpályákat építettek, az iskola külső felújítása is megtörtént.

Hosszú időn keresztül tevékenykedett érettségi elnökként Vas megye, valamint a régió különböző iskoláiban. Az iskolai munkán túl társadalmi megbízatásokat is vállalt. Részt vett a szakszervezetek munkájában, öt éven át a városi TIT elnöke volt, valamint a Kemenesaljai Baráti Kör elnökségében is tevékenykedett. Ezen kívül a megyei igazgatói munkaközösség vezetőjeként is dolgozott, illetve egy cikluson keresztül választott képviselőként vett részt az önkormányzat munkájában, ahol az oktatási bizottság vezetői feladatait is ellátta. Pályája során nagy hangsúlyt fektetett a szakmai továbbképzésekre, vezetői ismereteinek fejlesztését is fontosnak tartotta. Többek között 1999-ben a BME Társadalomtudományi Karán vezetői szakvizsgát is tett. Bármilyen feladat elé is állította az élet, igyekezett azt precízen, lelkiismeretesen elvégezni, melyet kollégáitól is elvárt. Munkabírása, pedagógiai elkötelezettsége irigylésre méltó és példamutató volt, elveiben nem a büntetés, hanem a meggyőzés és tudatosítás vezérelte. Munkáját a gyermekközpontúság jellemezte. Hivatástudata szerint nemcsak oktatni szerette volna tárgyait, hanem a gondolkodás képességét is igyekezett tanítványaival elsajátíttatni. Munkáját azonban csakis úgy tudta teljes odaadással végezni, hogy mögötte egy harmonikus, segítőkész család állt. A támogató családi háttérrel felesége biztosította, akivel lányait, Anitát és Krisztinát nagy szeretetben nevelték. A mai napig aktív és több diák munkáját, tanulását is segíti, szabadidejében pedig unokáik jelenléte okoz örömet számára.

Tisztelettel
tájékoztatjuk
kedves Olvasóinkat,
hogy lapunk
következő száma
2024. március 1-jén
jelenik meg.

Ünnepi rendezvény a magyar kultúra napja tiszteletére

Celldömölk Város Önkormányzata, a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár, valamint a Kresznerics Ferenc Könyvtár idén is szervezett városi ünnepséget a magyar kultúra napja tiszteletére. Az ünnepi rendezvényre január 29-én került sor a művelődési központ Mórítz-galériájában.

A Himnusz születésnapja 35 esztendője, 1989 óta a magyar kultúra hivatalos ünnepe. A napról való megemlékezés ötletét Fasang Árpád zongoraművész vetette fel 1985-ben. Szavai szerint „ez a nap annak tudatosítására is alkalmas, hogy az ezeréves örökségből meríthetünk, és van mire büszkének lennünk, hiszen ez a nemzet sokat adott Európa, a világ kultúrájának. Ez az örökség tartást ad, ezzel gazdálkodni lehet, valamint segíthet a mai gondok megoldásában is”. Január 22-e 2023 óta, idén másodízben hivatalos állami emléknap. A kultúra napi rendezvény kezdetén Fehér László polgármester mondott ünnepi köszöntőt, kiemelve, hogy Celldömölk értékei között fontosak a kultúrához kapcsolódó épületek, intézmények, művészeti csoportok, rendezvények, de legfontosabbak azok a személyek, akik a kulturális életet szervezik, akik segítségével kultúrtörténetünk megismerhetővé válik.

Celldömölk Város Önkormányzata a városi könyvtár kezdeményezésére 2008-ban „Kresznerics Ferenc Díj”-at alapított a könyvtárügy, a könyvtár-terjesztés, a nyelvészet, a magyar kultúra és külföldi megismertetése, az oktatás, az egyházi élet és a tudomány területén maradandót alkotók részére. Az

idei évi elismeréseket Fehér László polgármester, Hencz Kornél alpolgármester és Farkas Gábor jegyző adta át két celldömölki származású akadémikus számára. A 2022. május 3-i dátum vélhetően arany betűkkel íródik majd a celldömölki tudománytörténet lapjaira. Ezen a napon választott ugyanis levelező tagjai közé a Magyar Tudományos Akadémia két celldömölki származású tudóst. Az eddigi közel 2500 tag közül ők az elsők, akik településünk szülöttjeként és érettségijükig városunkban tanulva érdemelték ki a tagságot. Mindketten Celldömölkön születtek, ide jártak gimnáziumba, és tavaly tartották akadémiai székfoglalójukat. Németh T. Enikő 1992-ben lett a nyelvtudomány kandidátusa, 2017 óta pedig az Magyar Tudományos Akadémia doktora. A Szegedi Tudományegyetem Általános Nyelvészeti Tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára, szakterülete a magyar nyelv pragmatikája és az elméleti nyelvészet. Pécz Béla 1993-ban lett a műszaki tudomány kandidátusa, 2004-ben pedig az MTA doktora. 2016 óta az Energiatudományi Kutatóközpont Műszaki Fizikai és Anyagtudományi Intézetének igazgatója, szűkebb szakterülete a transzmissziós elektronmikroszkópia és a félvezetők tudománya. A díjátadón a kitüntetettek köszönetet mondtak az ünnepségen jelenlevő egykori pedagógusainknak, akik meghatározóak voltak számukra a celldömölki diákéveik alatt, példájukkal segítve őket pályaválasztásukban. Németh T. Enikőt Sebestyén Zoltán Kemenesmagasi polgármestere, Pécz Bélát pedig Lábos András, Nagysimonyi polgármestere

külön köszöntötte, a gyökereket jelentő települések üdvözlését tolmácsolva.

Az ünnepség keretében Fehér László polgármester, Pálné Horváth Mária KMKK igazgató és Németh Tibor könyvtárvezető Kresznerics Ferenc alsósági esperes-plébános, nyelvész, akadémikus szótárának díszkiadását adományozta Káldos Gyula egykori könyvtárigazgatónak, aki nemrégiben városunk jubileumi ünnepségén kapott díszpolgári címet. Az est második részében vendég volt Benkő Péter Erdemes Művész és kétszeres Jászai Mari-díjas színművész. A legendás Benkő Gyula fia már gyermekként szerepelt több játékfilmben. Főiskolai hallgatóként kapta első filmes főszerepét Babocsay Lászlót alakítva az 1967-ben vetített „A koppányi aga testamentuma” című tévéfilmben. A korszak ikonikus filmjei, az „Egri csillagok” és „A fekete város” révén már pályafutása kezdetén roppant népszerű lett a közönség körében. 1973-ig a József Attila Színház művésze volt, majd 1993-ig a Thália, illetve az Arizona Színház tagja lett. 1993 és 1998 között szabadfoglalkozású művész volt, ezután 2013-ig a Soproni Petőfi Színház, azóta pedig a Turay Ida Színház vendégművésze. A magyar költészet gyöngyszemeiből válogatott „Magyarok a Kárpát-medencében” című, megzenésített versekkel és dalokkal tarkított műsorban Wass Albert, Petőfi Sándor, József Attila, Tóth Árpád, Juhász Gyula remekművek hangzóttak el, melyeket nagyszerűen kiegészítettek és alátámasztottak a Kiss Tivadar operaezenes által előadott népdal, opera és operett-dallamok. »REINER ANITA

Koszorúzás Kresznerics Ferenc síremlékénél

Évtizedes hagyomány, hogy január 18-i halálának évfordulóján tiszteletői megemlékezést tartanak a tudós nyelvész akadémikus esperes-plébános alsósági temetőben található végső nyughelyénél. Ezúttal a megszokottnál is többen vettek részt az eseményen az önkormányzat, a részönkormányzat, a katolikus egyház, a kulturális és oktatási intézmények, valamint a Kresznerics-díjasok részéről.

Kresznerics Ferenc 1812-től két évtizeden át szolgálta a tudományt és a környék lakosságát Alsóságon. Nevét 1993 óta viseli a városi könyvtár és

2009-től adják át a Kresznerics Ferenc-díjat, mint Celldömölk város önkormányzati kulturális kitüntetését. Alakját ez alkalommal Dr. Györéné Losonczi Andrea pedagógus, újságíró, 2023. évi Kresznerics-díjas idézte fel. Kresznerics sokszínű, színvonalos tevékenységrendszerévé szinte intézményi méretű örökséget hozott létre, amelynek elismeréseként az alsópap-ság köréből egyedülként lett a Magyar Tudós Társaság (ma: Akadémia) tiszteleti tagja. „Magyar szótár gyökérrenddel és deakozattal” című fő műve első kötetének kiadása után Vörösmarty Mihály így fogalmazott róla: „...a’ ki eny nyit ‘s késő napjaiig illy fáradhatatlanul

tett, annak hazafiaiától csak köszönetet lehet várnia, és háborítatlan nyugodalmat, mellyre életkora, és érdemei méltók.” A Ság hegye méltóságteljesen figyelte a koszorúzás ünnepélyes perceit: ugyanúgy, mint 192 évvel ezelőtt, 1832-ben. A nagy idők tanúhegye talán arról is tudna mesélni, hogy a temetésen elhangozhatott az akkori nemzeti népének: a „Boldogasszony Anyánk”, amely Kölcsey műve előtt a himnusz szerepét töltötte be. Szerzője, Lancsics Bonifác idén 350 éve született és a sors jóvoltából porhüvelyre légvonalban alig néhány kilométerre található Kresznerics sírjától a dömölki romtemplom alatt... »NÉMETH TIBOR

Celli születésű akademikusok az idei év Kresznerics-díjasai

Celldömölk Város Önkormányzata a városi könyvtár kezdeményezésére 2008-ban „Kresznerics Ferenc Díj”-at alapított a könyvtárügy, a könyvterjesztés, a nyelvészet, a magyar kultúra és külföldi megismertetése, az oktatás, az egyházi élet és a tudomány területén maradandót alkotók részére. 2024-ben immár 16. alkalommal részesültek elismerésben a kultúra és a tudomány letéteményesei. Ezúttal két helyi származású akademikus: dr. Németh T. Enikő és dr. Pécz Béla érdemelte ki a díjat.



Németh T. Enikő 1964. szeptember 15-én született Celldömölkön Németh-Tóth Endre és Dancs Irma leányaként. A kemenesmagasi kötődésű középiskolás 1982-ben érettségizett a helyi

Berzsenyi Dániel Gimnáziumban. 1987-ben szerzett diplomát Szegeden a József Attila Tudományegyetemen orosz – általános nyelvészet szakon. Ebben az esztendőben lett Bibok Károly nyelvész felesége. 1992-ben lett a nyelvtudomány kandidátusa, 2017 óta pedig az MTA doktora. A Szegedi Tudományegyetem Általános Nyelvészeti Tanszékének tanszékvezető egyetemi tanára. Jelenleg az MTA Nyelvtudományi Bizottságának alelnöke és az MTA közgyűlési képviselője. Szakterülete a magyar nyelv pragmatikája és az elméleti nyelvészet. Kutatásai magyar nyelvi empirikus adatokból kiindulva felvetik a grammatika- pragmatika viszony nyelvelméleti kérdéseit, azokra eredeti válaszokat adnak, és eljutnak egy hatékony metatudományos gondolkodásmód alkalmazásához. Hazai publikációi mellett tanulmányait nemzetközi folyóirataiban közli. 2020-ban Akadémiai Díjban részesült. Jelentősen hozzájárult a magyar nyelv pragmatikájával foglalkozó kutatások nemzetközi integrációjához. Nemzetközi elismertségét jelzi, hogy 2021-ben az Academia Europaea tagjai közé választotta. Kezdeményezte a hazai pragmatikai kutatások intézményrendszerének létrehozását. Kiváló tanítványok sorát indította el a tudományos pályán. Akadémiai doktori értekezésének megvédése óta elért új eredményei közül

kiemelkedik az adatok elmosódott határainak a felismerése, és ennek következtében a pragmatikai adatfoglalom újra gondolásának szükségessége. 2022 őszétől a Tudomány a Magyar Nyelvért Nemzeti Program „Álhírek, áltudományos nézetek nyelvészeti azonosítása” alprogram konzorciumi vezetőjeként irányítja a kutatást. 2023. január 16-án tartotta meg a székfoglalóját „Nincs az a titok, amely idővel ki nem tudódik” címmel, amelynek végén köszönetet mondott Huszár Sarolta celldömölkői általános iskolai tanárának és Léránt Ferenc gimnáziumi tanárnak is nyelvészeti érdeklődésének felkeltéséért. Celldömölkői születésű és a helyi gimnáziumban maturált tudósként futott be olyan szakmai karriert, amelynek elismeréseként 2022-ben a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja lett. Több évtizedes kiemelkedő, a díj névadójához különösen méltó nyelvészeti tudományos munkássága elismeréseként vehette át a 2024 évi Kresznerics Ferenc-díjat.



Pécz Béla 1961. augusztus 16-án született Celldömölkön Pécz Béla és Geiger Ida fiaként. A nagysimonyi származású diák a celldömölkői Berzsenyi Dániel Gimnáziumban töltött középiskolai

évei után 1985-ben szerzett fizikusi diplomát az Eötvös Loránd Tudományegyetemen. 1993-ban lett a műszaki tudomány kandidátusa, 2004-ben pedig az MTA doktora. 2016 óta az Energiatudományi Kutatóközpont Műszaki Fizikai és Anyagtudományi Intézetének igazgatója. Szűkebb szakterülete a transzmissziós elektronmikroszkópia és a félvezetők tudománya. Kutatásai felölelték a gallium-nitridet, a gyémánt vékonyrétegeket és a grafént, illetve ezek kombinációit. Legújabb eredményeit a grafén és a szilícium-karbid közti térben szintetizált kétdimenziós félvezető rétegekről és azok tulajdonságairól rangos folyóiratokban publikálta. Jelentősen hozzájárult az európai kék LED élettartamának növeléséhez és általában a gallium-nitrid kristályhibák számának csökkentéséhez. Mély anyagtudományi tudása révén kiemelkedik a nemzetközi elektronmikroszkópos közösségből. Nemcsak

hasznalta a transzmissziós elektronmikroszkópiát eredményei eléréséhez, de megteremtette a feltételeit is. Létrehozta azt a nagyon jól felszerelt laboratóriumot, amelybe sikeresen telepítette az ország első gömbhibakorrigált mikroszkópját és kiépítette a magyar anyagtudomány nyitott laboratóriumát. Több cikluson keresztül elnöke volt a Magyar Mikroszkópos Társaságnak és Magyarország képviselőjeként tevékenykedett a European Materials Research Societyben. Szakmai tekintélyét mutatja, hogy 336 közleményére kapott hivatkozásainak száma meghaladja a 3500-at. Számos hazai tudományos projektet nyert el, és kiemelkedően sikeres a nemzetközi projektek elnyerésében és vezetésében. Nemzetközi konferenciákon rendszeresen tart előadásokat, amelyek közül többnek elnöke vagy társelnöke volt. 2011-ben kiérdemelte az Akadémiai Díjat. Az MTA székházában 2023. január 25-én megtartott székfoglaló előadásában többek között külön köszönetet mondott Karádiné Pup Ilona celldömölkői gimnáziumi tanárnőnek a fizikai tudományok iránti érdeklődés kialakításáért. Celldömölkői születésű és a helyi gimnáziumban maturált tudósként futott be olyan szakmai karriert, amelynek elismeréseként 2022-ben a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja lett. Több évtizedes kiemelkedő fizikai tudományos munkássága elismeréseként a reál tudományok képviselőjében pedig különösen méltó a matematikatanönyveket is író Kresznerics névvel fémjelzett díjra, melyet 2024-ben kiérdemelt.

»REINER ANITA

A „Celldömölk 45” című könyv 3000 Ft-os áron megvásárolható a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár recepcióján, valamint a Városházán.

Az „Egy tekintet Celldömölkre” című könyv 7500 Ft-os áron megvásárolható a Kresznerics Ferenc Könyvtárban, valamint a Széchenyi utcai Papirusz üzletben.

Celldömölk díszpolgára lett Káldos Gyula

Celldömölk várossá avatásának 45. évfordulója alkalmából kiemagasló szakmai és közösségi tevékenysége, valamint a városért végzett magas színvonalú munkája elismeréseként, Celldömölk Város Önkormányzatának Képviselőtestülete Celldömölk Díszpolgára címet adományozott Káldos Gyula nyugalmazott könyvtárigazgató részére.

szerzett diplomát levelező tagozaton az ELTE történelem-könyvtár szakán. 1955. januárjában kezdte meg könyvtárosi munkáját a celldömölki könyvtárban, mely ekkor még a mai Platán presszó helyén működött. 1961-ben aztán a könyvtárvezetői feladatokat is megkapta, melyet egészen 1991-es nyugdíjba vonulásáig ellátott. Munkássága idején nagy mérföldkönek számított az ál-

való felvétele is. 1975-ben, vezetése ideje alatt a bibliotéka a „Kiváló Könyvtár” címet is elnyerhette. Munkája mellett, illetve ahhoz kapcsolódóan mindig is szívügye volt a honismeret művelése. 1973-ban elindította a Honismereti Munkaközösséget, mely 2014-ben Pro Urbe-díjban is részesült. Elkötelezettségét mi sem mutatja jobban, minthogy az ötvenéves szervezet eddigi, közel ezer alkalmat jelentő ülésein sohasem hiányzott, sőt az is előfordult, hogy kórházi beteggyárból kérte ki magát a foglalkozás idejére. Társai kiemelték, hogy máig egyik motorja a csoport működésének. Több száz tételes publikációt tudhat magáénak, melyek közül kiemelendő Kemenes-pálfa történetének összefoglalása, valamint a „Celldömölk irodalma” című bibliográfia, melynek létrejöttében ő is közreműködött. 2014-ben „Ság hegy, ahogy megismertem” címmel adott ki publikációt, pár évvel ezelőtt pedig Celldömölk önszerveződő egyesületeinek, valamint sajtójának történetével gazdagította saját életrajzát és településünk történelmét. Részt vett és oszlopos tag volt az Új Kemenesalja szerkesztőbizottságának munkájában is. Mi sem bizonyítja jobban széles körű elismertségét, mintsem az a számtalan kitüntetés, melyekben az évek során részesült és magáénak tudhat. .

»REINER ANITA



Káldos Gyula Nemeskocsban született, szülőfalujaként azonban Kemenes-pálfát tartja számon. Édesapja munkája révén, akit vásárokról vásárookra kísért, hamar megismertedett a környék településeivel, valamint azok rejtett kincseivel. 1974- ben

tala szorgalmazott szabadpolcos kölcsönzésre való áttérés, valamint az 1972-ben átadott könyvtár, melyet a Kemenesaljai Művelődési Központtal egy intézményben alakítottak ki. Személyes javaslata volt Kresznerics Ferenc nevének intézménynévként

Múzeumalapításról és múzeumpedagógiáról

Dr. Keppel Csilla PhD történész és muzeológus, egyetemi oktató volt a Honismereti Munkaközösség vendége február 1-jén.

Az előadót dr. Lenner Tibor, az ELTE Savaria Egyetemi Központ igazgatója mutatta be. Dr. Keppel Csilla tudományos munkái mellett érdekességként megjegyezte, hogy ő a szombathelyi Smidt Lajos unokája, aki a Smidt Múzeum alapítója volt. Az előadó múzeumpedagógusként a múzeumalapítás történetével, a gyűjtemények gondozásával, a bemutatás formáival, a kiállítás szervezésével foglalkozott, tudva azt, hogy az egyesület hasonló feladatok előtt áll. Elmondta, hogy először egy hibátlanul felújított épület szükséges, azután hatástanulmányt kell készíteni, majd nem utolsó



sorban költségvetést. A gyűjtemény bemutatása statikus vagy dinamikus formában történhet. Mindezeket a Smidt Múzeum gazdag anyagával illesztette. Kb. negyven ezer tárgyból

öt ezret tudtak kiállítani az 1772-ben iskolának készült épületben. Smidt Lajos sebész orvos volt, 1944-ben Celldömölkön a kórház sebészetét egy évig irányította, később a szombathelyi Emberbarát Kórház alapító igazgatója lett. Mottója: „Tempus fugit”- Rohan, elszáll az idő. 1903-ban született 1975-ig élt, még megérhette, hogy 1971-ben megvalósult az álma, megnyílt a múzeum, melynek 2002-ben sikerült a teljes felújítása. A nagy érdeklődéssel kísért előadás után a helytörténészek kérdéseket tettek fel, melyre pontos, minden részletre kiterjedő választ kaptak. Smidt Lajos mottója figyelmezteti a helyieket is a muzeális kiállítóhely megvalósítására: „Tempus fugit”

Lendvai Istvánné
munkaközösség vezető

Díjkiosztó és könyvbemutató a könyvtárban

Gazdag programmal készült január 18-án a Kresznerics Ferenc Könyvtár és a Honismereti Munkaközösség. Késő délután először „Az én múzeumom” című pályázat eredményhirdetésére, majd két könyvbemutatójára került sor.

Az Új Kemenesalja szeptemberi számában, majd minden celldömölki iskola részére levélben is a Celldömölk és Kemenesalja Honismereti és Kulturális Egyesület pályázatot hirdetett, ugyanis az egyesület a József Attila utca 3. számú épületet megkapta az önkormányzattól, hogy ott muzeális kiállítóhelyet létesítsen. Az ifjú nemzedékét szólították meg, hogyan képzelik el a jövő múzeumát, melyet majd szívesen látogatnak. Így a kiírás „Az én múzeumom” címmel az általános iskolásoknak szólt, rajzot vagy leíró fogalmazást kellett készíteniük ahogy tíz év múlva látni szeretnék az épületet. A középiskolásoknak „Dédszüleink otthonában” címmel kellett esszét írni, melyben megfogalmazzák a régi emberek munkáját, munkafolyamatokat és olyan munkaeszközöket, melyek már nincsenek használatban. Tehát egyik oldalról az épület külső és belső formájára, másrésztől az ott elhelyezhető tárgyakra voltak kíváncsiak a pályázat kiírói. Az elkészített pályázati rajzokat láthatják a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár bejáratánál elhelyezett paravánon a látogatók. Öröm nézni a színek gazdagságát, a jó térkitöltést, ahogy a most kicsit lepusztult épületet újra gondolták a gyerekek. A kiváló munkák a felkészítő tanárok áldozatos, odaadó tevékenységét is dicsérik, akik időt és figyelmet szántak egy helyi felhívás teljesítésére, azért, hogy tanítványaik képességeit továbbfejlesztve egy újabb sikerhez, elismeréshez vezessék őket.

Minden pályázó ajándékot vehetett át Esztergályos Jenő zsűrielnök támogatásával, valamint a néhai honismeretes Borsits István még életében tett nagylelkű felajánlásával.

Kiváló munkájáért elismerő oklevelet kapott: Bende Zsóka és Varga Kíra, ők a Berzsényi Dániel Gimnázium tanulói. Felkészítő tanáruk: Nagy Péterné „Az én múzeumom” fogalmazás helyezettjei:

1.: Molnár Jázmin

2.: Magyar Illés

3.: Varga Johanna

Felkészítő tanáruk: Czuporné Hetényi Rita.

A rajzokért kiemelkedően kiváló minősítést és oklevelet kaptak: Bincze Hanna 5.b, Láng Kiara 8.b., Kozma Kata 6.a osztályos tanulók. Alsósok közül: Gersei Fanni, Kiss Flóra Anna, Gurdák Eliza, Major Zselyke 4.a osztályos tanulók. Felkészítő tanáruk: Molnár Istvánné.

A díjkiosztás után Fehér László polgármester bevezetőjével különleges könyvbemutató következett. A nagy számú érdeklődőnek a „Celldömölk 45” címen megjelent képes albumot és az „Egy tekintet Czeldömölkre” című képeslapgyűjteményt maguk a szerzők ajánlották a leendő „olvasók” figyel-

mébe. A jelen és a múlt kapcsolódott össze ezen az esten. Az első kis könyv a város negyvenéves évfordulójára öt évvel ezelőtt megjelent könyvnek a folytatása, mely az idei városi jubileumra készült, újabb fényképekkel bemutatva, hogy mennyit változott, fejlődött városunk. Szerkesztője: Tulok Gabriella, a Kemenes Vulkán Park igazgatónöve, a fényképek készítője pedig Németh Tamás Zoltán fotós. Ez már a negyedik kötet, mely által végig kísérhetjük településünk pezsgő életét, ahogy a fotós látja szülőföldjét. A szerzők a kötet születésével kapcsolatos élményeiket is felelevenítették, és köszönetet mondtak a támogatóknak. A másik könyv Hetényi József helytörténész által -sok év óta- gyűjtött régi celldömölki képeslapok bemutatása a múlt felidézésével. Farkas Csaba, a Szülőföld Könyvkiadó tulajdonosa és Koltai János szerkesztő gondozásában jelent meg a mű a város pénzügyi támogatásával. A szerző beszámolt a honismereti munka örömeiről és ismertette további álmait, terveit. A bemutatott könyvek igazi kincsek lehetnek a celldömölkiek számára, remélhetőleg mindkettő sikerét bizonyítja a nagy érdeklődés.

*Lendvay Istvánné
munkaközösség vezető*



Állampolgársági eskü Celldömölkön

Feke Roland már régóta él Magyarországon, azonban hivatalosan eddig még nem volt hazánk polgára. Állampolgársági esküjét január 16-án tette le Fehér László polgármester, valamint Somogyi Anikó Edina anyakönyvvezető előtt a Városházán.

Feke Roland a szlovákiai Kassa környékén született. Középsiskolai tanulmányait egy kéttannyelvű iskolában

folytatta, így a magyar nyelv ismerete nem jelentett számára akadályt a későbbiek során. Sokat utazott Magyarországon. Bebarangolva hazánk főbb városait Eger és Budapest lopta be magát a szívébe leginkább. Nemcsak a tájba szeretett bele, de párját is itt találta meg, így döntött a költözés mellett. Immár 13 éve él hazánkban, azonban az állampolgárság megszerzése eddig váratott magára, hiszen a szlovák törvények nem engedélyezik a kettős

állampolgárságot. A családalapítás gondolata miatt ugyanakkor fontosnak látta, hogy megszerezze a magyar állampolgárságot. Ehhez az alapvető ismeretei -melyet a folyamathoz követelményként társítanak-, tanulmányaiából kifolyólag már megvoltak. Január 16-án ünnepélyes keretek között tette le esküjét a Városházán, melyhez Fehér László polgármester és Somogyi Anikó Edina anyakönyvvezető elsőként gratuláltak, átadva a legfontosabb, már magyar okmányokat részére.

»NOVÁK FANNI

Molnár Gábortól búcsúzunk

Molnár Gábor nyugalmazott művelődési szakreferens életének 75. évében elhunyt. A következőkben Fehér László polgármester Molnár Gábor január 25-i búcsúztatásán elhangzott beszédét közöljük.



Tisztelt gyászoló Család, Hozzártatózó! Tisztelt gyászoló Gyülekezet! Kegyelettel és fájdalmas emlékezés-sel gyűltünk össze, hogy végső búcsút vegyünk Molnár Gábortól. Mélyen megrendülve, szomorúan, a gyászoló családdal, barátokkal együtt érezve állunk a ravatal előtt, ahol az urna örökre magába zárta hamvait. Búcsút veszünk tőle mindannyian, és az élet értelmét keressük, mérlegeljük a megélt emberi sorsot, a megtett utat.

„Látjátok feleim, egyszerre meghalt, és itt hagyott minket magunkra.” Milyen sokszor hallhattuk Gábortól ezeket a sorokat, Kosztolányi Dezső Halotti beszédét ünnepeken. „Okuljatok mindannyian e példán. Ilyen az ember. Egyedüli példány.” Szinte halljuk a hangját. Szépen beszélt, ezért is volt narrátora számos rendezvénynek, szavalt városi és járási programokon, és búcsúztatott temetéseken. Most nekem jutott a feladat, hogy búcsúzzam tőle. Gábor gyerekkorától szerette a közösségeket, egész életét a valahova való tartozás határozta meg. Életeleme volt, hogy emberek vegyék körül. Az akkori fiúiskolába járt általános iskolába, majd a celldömölki gimnáziumban érettségizett jeles eredménnyel. A humán területek vonzották, így a Szombathelyi Tanárképző Főiskolán

szerezett diplomát könyvtár–népművelés szakon 1970-ben. Pápán kezdett el dolgozni könyvtárosként, de az év végén már haza került, és a művelődési központ művészeti előadója lett 1975-ig. Már akkor jellemezte a kiváló szakmai felkészültség, pontos volt, minden feladatában helyt állt. Közben Lentiben töltötte a sorkatonai szolgálatát. Ezután a közigazgatást választotta, a Celldömölki Járási Hivatalban lett általános közművelődési felügyelő. Levelező tagozaton elvégezte a történelem–ének szakot, és szerzett tanári diplomát. 1979 szeptemberétől 1990 októberéig, az önkormányzat megalakulásáig művelődési osztályvezetőként dolgozott. Az önkormányzati igazgatás kialakításától 2006-ban történt nyugdíjba vonulásáig oktatási, közművelődési, ifjúsági és sportszakreferensi feladatokat látott el. Nyitott, érdeklődő ember volt, szívesen keresték fel a pedagógusok is, akiket szakszerű tanácsokkal látott el, elhivatottan segített városunk oktatási életét. Felkészültsége, a kultúra iránti elkötelezettsége példaértékű volt. Hivatalból tagja volt a városi lap, az Új Kemenesalja szerkesztőségének, de a hivatali feladatán túlmenően szívén viselte az újság sorsát. Sportreferensként Tarrósy Imrével szervezője volt a Négy Város Tornájának, szívesen járt a csapatok mérkőzéseire. 2006-ban ment nyugdíjba, az előnyugdíjazást választotta 58 éves korában. Azonban utána is szerepelt vállalt az önkormányzat életében, a Humán Szolgáltatások Bizottságának tagja volt. A magyar kultúra ápolása élete során fontos volt számára, a városi kulturális élettel nyugdíjasként is aktív kapcsolata volt. 2014-ben Celldömölk Városért Érdeméremmel, 2018-ban Kresznerics Ferenc-díjjal ismertük el a munkáját. Számos szerepet vállalt a közéletben is. Tenni akarása civil szervezetek segítségével, azok életében való közreműködésben is megnyilvánult. Alapítóként részt vett a Honismereti Munkaközösség munkájában, tagja volt a városi irodalmi színpadnak, a Liszt Ferenc Vegyeskarnak, a Keme-

nesaljai Baráti Körnek, a Vöröskereszt helyi szervezetének. Közreműködött a Bérzsenyi Dániel Irodalmi és Művészeti Társaság, a Vas Megyei Kiss Gyula Kulturális Egyesület, a TIT Vas Megyei Egyesülete tevékenységében, szakszervezeti vezetőként végezte a keszthelyi üdülőlakások működtetését. Baloldali érzületű volt, több évtizedig volt az MSZP helyi alelnöke. Elkötelezettségét mindig vállalta, elvhűsége becsülni való. Igazi demokrata volt, a szó legszorosabb értelmében. Egyenrangúnak tekintett minden embert, semmilyen tekintély előtt nem hajlott meg, de mindenkinek megadta a kijáró tiszteletet. Nekem volt szerencsém sportvezetőként vele dolgozni a városi sporttér, majd polgármesterként az önkormányzatnál. Kivételes, nem mindennapi egyéniséget ismertem meg benne. Meggyőződése szerint járta útját, mindenről határozott elképzelése és véleménye volt. Egyenes jellemű, szókimondó, becsületes ember volt, ezt én is és mások is tiszteltük benne. Természeténél fogva nem tudott ártani az embereknek, szót értett mindenkivel. Könnyen teremtett kapcsolatot, optimista természetét, humoros személységét a körülötte lévők hamar elfogadták, és akik mélyebben megismerhették, megszerették. Barátait, jó ismerőseit is széles körből merítette. Népszerű volt, így nem igen tudott végig menni úgy az utcán, hogy ne szólították volna meg, vagy ő ne kezdeményezett volna beszélgetést. Bár a Ság hegyen nem volt szőlője, Tima Laci bácsi, Dala Jóska bácsi, Oszkó Zoli bácsi révén érdekelt a szőlészet, a borászat.

Tisztelt gyászoló Gyülekezet!

Az élet két határköve a születés és a halál. E kettő között zajlik az emberi élet: fiatalság és öregség, jókedv és bánat, pihenés és munka. Minden ember, aki megszületett, elérkezik az elmúlás pillanatához is. Most búcsúzunk Gábortól. Tisztelettel hajtunk fejet. A szeretet, a tisztelet virágai őrizték nyugalma. Itt e csöndes helyen legyen örökös, nyugodt és békés pihenése. Nyugodj békében, Gábor!

IMPRESSZUM

Új
» Kemenesalja



CELLDÖMÖLK VÁROS
ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

FELELŐS KIADÓ: Celldömölki Média Nonprofit Közhasznú Kft. Celldömölk, Dr. Géfin Lajos tér 1. • FELELŐS SZERKESZTŐ: Reiner Anita • SZERKESZTŐSÉG: Dummel Ottó, Farkas Gábor, Giczi Sándor, Csuka László, Horváth Lajos (örökös tag), Káldos Gyula (nívódíjas), Németh Tamás Zoltán • HIRDETÉS: ujkemenesalja@celldomolk.hu • KAPCSOLAT: 9500 Celldömölk, Dr. Géfin tér 1. Email: ujkemenesalja@celldomolk.hu • NYOMDA: LogoDepo Kft. Torony • ISSN 0685 1175 • LAPZÁRTA: megjelenés előtti hét péntek • ELŐFIZETÉS: egy évre 3.600 Ft, félévre 2.400 Ft, lapszámonként 250 Ft. • Fotókat, kéziratokat kizárólag elektronikus formában áll módunkban elfogadni.

Böjti időszak napjainkban és hagyományainkban

A bálók, a mulatozás ideje farsang végén lejár, és hamvazószerdával elkezdődik a nagyböjt, ami húsvétvasárnapig tart. A böjt dátumai is változóak, nem lehet napra pontosan meghatározni az idejét. A hamvazószerda napjához-ami idén február 14-re esik-, hozzászámolunk negyven böjtölős napot és hat vasárnapot, és már ott is a húsvéthétfő, amit 2024-ben április 1-jén ünneplünk.

Hamvazószerdán a katolikus papok keresztet rajzolnak a hívők homlokára. A hamu a porból levésre, az elmúlásra figyelmeztet. Ősi szimbóluma ez a bűnbánatnak. A böjtben a vallásos ember – felekezettől függetlenül – önvizsgálatot tart, befelé figyel, bűnbánatot gyakorol, sokat imádkozik. Megvonja magától a húsos ételeket, a különösen kedvelt szórakozást vagy időtöltést. Ezeket korlátozva megéli, hogy még ez a fegyelem is bizony erőfeszítésébe kerül. Látja és tapasztalja, hogy a napi hangulatnak és ezeregy körülménynek ki van szolgáltatva, akár amikor mérgében azt enyhítendő egy finom falat után nyúlna, vagy aki a mobil használatát vonja meg ma-

gától, hogy ráérő perceiben-óráiban ne lógjon a szociális média felületén. Ezen uralkodni pedig nem is egyszerű, pedig az ezzel nyert időt a befelé figyelésre fordítva lelki épülést hozhat a böjt. Hamvazószerdán, a farsang utáni első napon a paraszti kultúrában az asszonyok elmosták az edényeiket, és innentől fogva már nem használtak zsírt, csak olajat és vaját. A férfiak ilyenkor igyekeztek kevesebbet inni. A megszorítás a gyógyító hatásának tartott pálinkára nem vonatkozott. Jellegzetes étel volt a cibereleves, amit kétféleképpen is készíthettek. Az egyik a leggyakrabban szilvából készült sűrű leves, a másik a korpából és vízből készült, néhány napig erjedni hagyott, majd behabart, vajjal ízesített, levesbetéttel feldobott étel. A mai ember asztalán is könnyen elképzelhető az édeskés íze miatt az első változat. A diós és a mákos tészta, a másik is hagyományos böjti étel, de ezeket az év más szakaszában is készítjük. Hagyományos ételünk közül bőven lehet válogatni, mert sok alternatívát kínálnak erre az időszakra is. A gomba, -káposzta, -krumplileves vagy a pirított zsemlekockás köménymagos leves is mindenki által ismer-

tek és nem nehéz őket elkészíteni. A böjt utolsó hete a nagyhét, amit őseink sanyarú hétnek, vizes hétnek is neveztek. Ilyenkor eljött az ideje a nagy rendrakásnak, felújításnak. Igyekeztek minden tulajdonukat rendbe hozni, megtisztítani. Ez a szokás ma is él, ehhez vallásosnak sem kell lenni: ki az, aki tavasszal nem tart nagytakarítást, aki nem azon van, hogy húsvétig mindent szépen kipucoljon? E hét nevesebb napjaihoz több érdekes szokás is fűződik. Talán a legismertebb, hogy nagycsütörtökön elnémulnak a katolikus templomban a harangok. Úgy mondják, ilyenkor Rómába mennek. Ez a szokás napjainkban is él. Ady Endre Nagyböjti dal című verséből származó idézettel zárom soraimat:

Ördög lát oly bűnbánókat,
Amilyenek mi vagyunk:
Hamut hintünk a fejünkre
És – mégiscsak mulatunk.
Eltemettük a farsangot
S a gond mégis messze száll,
Jelszavunk még csak a régi:
Éljen herceg Karneval.

»BINCZE DIÁNA

Február 14. – az epilepszia világnapja

Ezen a napon ünnepeljük a szerelmesek napját, és talán kevesen tudják, az epilepsziások világnapját is. Az újságok lapjairól és a szociális média felületeiről ránk köszönő romantikus programok és képek könnyebben befogadható témát jelentenek, mint a témámul választott betegség, de ezek az emberek közöttünk élnek, és a magyar népesség 0,5-1%-át jelentik.

A maximális számot nézve láthatjuk, hogy száz emberből egy ezzel a betegséggel él, és bizony bárkinél bármikor kialakulhat. Sok híresség – mint Julius Cézár, Napóleon, Van Gogh, Agatha Christie – is tudna erről mesélni. De miért pont erre a napra tették az epilepszia világnapját? Mi köze van Szent Valentinhez? A Nemzetközi Epilepsziaellenes Iroda 27 éve, 1997 óta tartja ezt a napot a betegség legismertebb védőszentje halálának napján. Úgy tartják, hogy Kr. u. a III. században élt, fiatal jegyeseket adott össze, de még a katonákat is összeadta a párjukkal, ami

tilos volt. Azok közé a szentek közé tartozik, akik epilepsziásokat gyógyítottak, erről több ábrázolás is fennmaradt. A magyarban a betegség nevét a 19. század közepe óta használjuk, korábban a nyavalya, nyavalyatörés, frász volt a használt kifejezés. Gyógyszereken kezelni a 19. század második felében kezdték. Mi az, amit érdemes tudni erről a betegségről? A lakosság 5-6%-a életében egy-két alkalommal megél egy epilepsziás rohamot. Ez még nem jelenti, hogy ők epilepsziások, csak akkor válnak azzá, ha a rohamok visszatérőek. A roham elektromos kisülés az agyban, ezt egy teljesen egészséges embernél is több tényező is kiválthatja: magas láz, alacsony vércukorszint, netán az alkoholbetegéknél az alkohol megvonása a szervezettől. A betegség nevét hallva mindenkinek egy nagy rohamot elszenvedő ember jut eszébe. A beteg eszméletét veszítve görcsöt él meg, rángatózik. Elég ijesztő ezt látni, de vajon tudjuk-e, hogyan segíthetünk ilyen esetben és mi az, amit semmiképpen ne tegyünk? Nem szabad a beteg

szájába nyúlni, bármilyen tárgyat is beletenni, és lefogni sem szabad! Tegyük a feje alá ruhát vagy párnát, a szűrős, éles tárgyakat távolítsuk el a közeléből, hogy meg ne sérüljön! Ha a roham alábbhagy, fordítsuk oldalra a beteget. A roham elmúlása után akár 20-30 percre is szükség lehet, míg újból tudatánál lesz. Valószínűleg nem fog emlékezni rá, mi is történt. Ha a roham nem múlik el öt perc alatt, hívni kell a mentőt! A kis roham egyáltalán nem feltűnő. Előfordulhat, hogy a vonaton utazva egy utas épp ezt éli meg, de mi észre sem vesszük. Talán csak annyit érzékelünk, hogy furcsa mozgásokat végez, elréved, mert a roham ideje alatt zavart tudatállapotban van. Ilyenkor semmit nem kell tenni, talán amikor éppen leszállni készül, akkor kell kísérni, nehogy elessen. A betegséggel élők 70-80%-a a kezeléseknél hála tünetmentes, mégis a társadalmi előítéletek miatt titkolják a betegségüket, mert félnek, hogy a barátok körében, akár a munka világában, ha kiderül, mivel élnek, akkor megszakad a barátság, vagy fel sem veszik őket a munkahelyre.

»BINCZE DIÁNA

Végre itt a tavasz

Jóleső érzés leírni azt, hogy tavasz, így szóismétlés ide, szóismétlés oda, harmadszor is leírom, tavasz, ráadásul folytatódik a bajnokság a megyei bajnokság első osztályában is. Azt csak halkan jegyzem meg, egyben cinkosan kacsintok február 24-ére, hogy ugye szóltak neki is, hogy a télnek vége. Emlékeztetőül az őszt a nyolcadik helyen zártuk, egy az utolsó fordulóban hazai pályán elszenvedett méretes vereséggel lezárva az etapot. A vezető négyes (Haladás, Király, Vép, Sárvár) nagyon elhúzott a mezőnytől az ötödik helyezett nyolc ponttal van leszakadva tőlük, így nem kell nagy jóstehetség ahhoz, hogy a dobogóra majd e csapatok közül lép fel három a záráskor. Reális célkitűzésünk ennek megfelelően az ötödik hely lehet a folytatásra és azt sem lesz könnyű teljesíteni, mert eme hely birtoklója a Szentgotthárd hat ponttal van előttünk és hazai pályáján fogad

majd minket nem is olyan sokára. Egy kis kihagyhatatlan statisztikázásra rátérve, az eddigi mérkőzéseken 26 játékos húzhatta fel magára a celli mezt, tizenketten ezt több, mint tízszer teheték meg, hatan, pedig öt alkalomnál kevesebbszer. A legtöbbet pályára lépő játékos Gaál Dominik volt 14 alkalommal, a legkevesebbet játékerővel, pedig a súlyos sérüléséből felépülő kapus Hujber László kapta a gesztus értékű két perccel. Deklarált célja az egyesületnek a fiatalok beépítése, az említett kemény magban öt 18-21 éves korú játékos van (Péter Márk, Keszei Tamás, Zsoldos Patrik, Berecz Adrián és Horváth Erik). A kemény mag hétfős csoportjának az átlag életkora viszont 32 év, nem könnyű e szélsőségeket egy csapattá összegyűjteni. Nem mentegetés a szereplésre, mert a nézőt nem igazán érdekli a magyarázkodás, hogy azért amatőr csapat lévén sokszor szól közbe az összeállításba az edző helyett a munkahelyi, vagy éppen a tanulmá-

nyi elfoglaltság, az edzettségi fokon felüli akarás pedig sérüléseket is a kelleténél többször generál, generált. Változást egyelőre a játékosállományban nincs, de az átigazolási időszak február 14-én éjfélig tart, így még némi mozgás lehetséges. A felkészülés öt hetében heti két edzéssel és egy edzőmeccsel készül a team, a már emlegetett szökőnapra. Nem kell mindenben a logikát keresni, azt, hogy nem 29-e a szökőnap az ókori római naptár kifinomultsága iránti hagyománytiszteletből ered. Ha a sorsolást nézzük kevésbé nevezhető hagyománytiszteletnek az a néhány éve bevett helytelen gyakorlat, hogy nagypénteken és húsvéthétfőn is forduló lesz, cserébe június első hétvégéjén már az érintett csapatok az osztályozó mérkőzéseken csapathat össze. Ez a „veszély” nem fenyeget minket, így nekünk a tavaszi évad tavasszal zárul, ha már annyira szeretjük a tavaszt, de ezt már mondtam..

»DOTTO

2023/24 évad tavaszi menetrend

CVSE - Körmend

2024. február 24. 15.00

Szentgotthárd - CVSE

2024. március 2. 15.00

CVSE - Vép

2024. március 9. 15.00

Vasvár - CVSE

2024. március 16. 15.00

CVSE - Király SE

2024. március 23. 16.00

Csepreg - CVSE

2024. március 29. 16.30

CVSE - Nádasd

2024. április 1. 16.30

Rábapaty - CVSE

2024. április 7. 16.30

CVSE - Söpte

2024. április 13. 17.00

Bük - CVSE

2024. április 20. 17.00

CVSE - Csákánydoroszló

2024. április 27. 17.00

CVSE - Haladás

2024. május 4. 17.30

Sárvár - CVSE

2024. május 11. 17.30

CVSE - Táplán SE

2024. május 18. 17.30

Szarvaskend - CVSE

2024. május 25. 17.30

Teremlabdarúgó-torna 28 csapattal

Január 20-án és 21-én került megrendezésre a hagyományos Cell-Tank Kft. teremlabdarúgó-torna Celldömölkön. Ezúttal a jánosházi M-Flex bizonyult a legjobb vasi csapatnak.

Két nap alatt 28 kispályás csapat lépett pályára a városi sportszarnokban. A 4+1 fős csapatok 1x18 perces meccseket játszottak, kézilabda kapukra támadtak. A csoportmeccsek után az ötfős csoportokból három-három, a négyfős csoportokból pedig két-két

csapat jutott tovább a 16 közé, ahonnan már egyenes kieséses rendszerben folytatódott a küzdelem. Érkeztek résztvevők Sopronból, Tapolcáról, Nagykanizsáról is.

A sportszerű, színvonalas mérkőzéseket követően a következő eredmények születtek:

1. Vektor Bau (Tapolca), 2., Kanizsa Flow (Nagykanizsa), 3. M-Flex (Soós Benjamin, Kiss Ádám, Szántó Roland, Manganeli Attila, Marsai Máté, Péter Márk, Kovács Adrián, Varga Patrik/Jánosháza), 4. Zöld Sasok

(Vajda Mátyás, Büki Martin, Czöndör Bálint, Lőrincz Gábor, Szakál Erők, Szép Dániel, Balácsi Krisztián, Ori Ákos, Németh Olivér/Celldömölk).

Különdíjasok: legjobb kapus: Szabó Ádám (Vektor Bau), gólkirály: Kollár Péter (Kanizsa Flow), legjobb játékos: Szántó Roland (M-Flex).

A mezőnyt több különböző szintű vármegyei bajnokságban szereplő csapat színesítette – náluk már a felkészülés részét képezte a torna. A szervezők összegzése szerint a pozitív visszajelzések és a jól sikerült lebonyolítás után a jövő évben is szeretnék megrendezni a tornát.

MOZIMŰSOR FEBRUÁR KMKK ART MOZI 

Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár, 9500 Csellómölke, Dr. Gefin tér 1. Online jegyfogadás: artmozi.csellomok.hu/
 Jegyárak: Vajda: 1000 Ft, Kódvadászat: 1400 Ft, Állami kedvezményes: 1200 Ft. Jegyfogadás: 95 719 202
 Jegyrendezés helye: a film kezdés előtt 30 perccel / Helyi előzetes: 2024.01.21., KMKK Art Mozi, Vajda, K. József 

<p>Priscilla amerikai-olasz zenés dráma, életrajzi film, 113 perc, 2023</p> <p>PREMIER</p> <p>Febr.01 16.45 óra Febr.02 19.00 óra</p>	<p>Szegény párok amerikai-ír-angol filmdráma, 141 perc, 2023</p> <p>PREMIER</p> <p>Febr.01 19.00 óra Febr.03 19.00 óra</p> <p>OSCAR 2024. 11 KATEGÓRIA JELELÉSE</p>	<p>Imádlak utáni amerikai romantikus vígjáték, 100 perc, 2023</p> <p>Febr.02 17.00 óra Febr.03 17.00 óra</p>
<p>A fattyú dán történelmi film, 122 perc, 2023</p> <p>PREMIER</p> <p>Febr.08 16.45 óra Febr.09 19.00 óra</p>	<p>A szabadság hangja amerikai-mexikói akcióthriller, 132 perc, 2023</p> <p>PREMIER</p> <p>Febr.08 19.00 óra Febr.10 19.00 óra</p>	<p>Emma és a fekete jaguár francia-kanadai kalandfilm, 97 perc, 2024</p> <p>PREMIER</p> <p>Febr.09 17.00 óra</p>
<p>Lassie - Állati mentőakció német családi kalandfilm, 91 perc, 2023</p> <p>Jan.26. 17.00 óra</p> <p>Febr.10 15.00 óra</p>	<p>Wonka amerikai családi kalandfilm, vígjáték, 112 perc, 2023</p> <p>Febr.10 16.45 óra</p>	<p>Legeslegjobb barátok belga-francia-spanyol animációs film, családi kalandfilm, 89 perc, 2023</p> <p>PREMIER</p> <p>Febr.15 17.15 óra Febr.16 17.00 óra Febr.17 15.30 óra</p>
<p>Slawa magyar akciófilm, 83 perc, 2023</p> <p>Febr.15 15.30 óra Febr.17 17.15 óra</p>	<p>Semmelweis magyar életrajzi dráma, 127 perc, 2023</p> <p>Jan.27. 15.00 óra</p> <p>Febr.15 19.00 óra</p>	<p>Argylle: A szuperkém amerikai-angol akcióthriller, 139 perc, 2024</p> <p>Febr.16,17 19.00 óra</p>
<p>A dohánypajta feliratos, spanyol dráma, 98 perc, 2022</p> <p>PREMIER</p> <p>Febr.22,23 17.00 óra</p>	<p>Lefkovicsek gyászolnak magyar dráma, vígjáték, 85 perc, 2024</p> <p>PREMIER</p> <p>Febr.22,29 19.00 óra Febr.24 17.00 óra</p>	<p>Lisa Frankenstein amerikai-angol akcióthriller, <i>"vestibuláris humorral teli vígjáték"</i>, 103 perc, 2024</p> <p>PREMIER</p> <p>Febr.23,24 19.00 óra</p>
<p>Kivánság amerikai animációs film, fantasy, musical, vígjáték, 92 perc, 2023</p> <p>Febr.24 15.00 óra</p>	<p>Kutya és macska francia családi vígjáték, 80 perc, 2024</p> <p>PREMIER</p> <p>Febr.29 17.00 óra</p>	

Marcius 3-1 **RÜGGELTEN-FILMFESTIVÁL AL CCELLDÖMÖLK 2024** **TOTAL PLAN**
 9500 Art Mozi Csellómölke, Dr. Gefin tér 1.

Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár KMKK Art Mozi 9500 Csellómölke Dr.Gefin Lajos tér 1.

RÜGGELTEN-FILMFESTIVÁL AL CCELLDÖMÖLK 2024
TOTAL PLAN

A celdömölki Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár pályázatot ír ki független filmesek számára az alábbi kategóriákban:

- kisjátékfilm
- animációs film
- kísérleti film
- dokumentumfilm
- természetfilm
- etűd

Pályázati feltételek:

- Pályázathoz előzetes regisztráció szükséges, amelyhez adatlapot a totalplanfilmfesztival@gmail.com címen lehet kérni.
- A regisztráció határideje: 2024. február 28.
- A pályázati adatlap visszaküldési határideje 2024. február 28.

A pályaművek maximális hossza: 45 perc. Az eseményre független filmesek alkotásait várjuk. A zsűri kategóriánként az első helyezettet díjazza, valamint különdíjakat is kioszt.

Ezen kívül Fesztivál Nagydíj is átadásra kerül minden kategóriát figyelembe véve! A filmfesztivál a KMKK Art Moziban kerül megrendezésre.

Program:

Március 2-án:

- megnyitó
- pályázati alkotások vetítése
- a nap végén a zsűri értékel, véleményt mond; beszélgetés, eszmecsere az alkotókkal

Március 3-án:

- pályázati alkotások vetítése
- a nap végén a zsűri értékel, véleményt mond; beszélgetés, eszmecsere az alkotókkal
- díjak átadása, a fesztivál zárása
- sajtótájékoztató

 Nemzeti Kulturális Atlasz

Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár KMKK Art Mozi 9500 Csellómölke Dr.Gefin Lajos tér 1.

Pesti Művész Színház 

KEN LUDWIG

ESZEVESEZETT PRIMADONNÁK
 avagy nyakig a slamasztikában



LEO: Egyházi Géza
JACK: Csengeri Attila
MEG: Fogarassy Bernadett
AUDREY: Fritsz Éva

DUNCAN: Várfi Sándor
FLORENCE: Borbáth Ottília
DOKI: Bodrogi Attila
BUTCH: Czető Roland

Fordította: Hamvai Kornél | Jelmeztervező: Reidinger Mária
 Rendező: Márton András

www.pestimuveszszinhaz.hu  facebook.com/pestimuveszszinhaz

Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtár színházterem
2024. MÁRCIUS 9. (SZOMBAT) 19.00 ÓRA
 Jegyek kaphatók a KMKK recepcióján!
 Jegyár: 3.300 Ft, 3.800 Ft, 4.300 Ft
 Információ a jegyigénylésről: 0695779-302, e-mail: info@kmkk.org

KOVÁCS KATI
nagykoncert



CELLDÖMÖLK
 MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

2024. ÁPRILIS 11. (CSÜTÖRTÖK) 19 ÓRA

Jegyek kaphatók a Kemenesaljai Művelődési Központ és Könyvtárban.
 Ára elővételben: 7.000 Ft, aznap: 8.000 Ft